

La mayoría de edad de Unión Patriótica

Una circular del general Primo de Rivera sobre la actuación política del partido

Madrid 4 (3'10 t.)

(Por teléfono)

El marqués de Estella ha dirigido una circular a los presidentes de las Uniones Patrióticas.

En ella dice que conviene quedar ultimada la organización de este partido y después anuncia la convocatoria para una asamblea que se celebrará en la primera quincena del mes de Diciembre, y a la que asistirán representaciones de las Juntas provinciales.

Cada localidad debe designar su presidente, aclarando si la persona nombrada por las Juntas provinciales, asume la total representación del partido o representa solamente al Comité local.

En ambos casos, dice la circular, es conveniente que el presidente y la Junta de la capital de la Unión Patriótica asuman la representación de los pueblos, dando facilidades a los partidos judiciales para que se entiendan con la Junta central.

La circular trata después de las doctrinas que sustentan las Uniones Patrióticas, y dice que este partido es monárquico, constitucional, democrático, progresivo, con tendencias a defender en todo momento el interés público, librándole de los ataques a la moral y las buenas costumbres.

Dice también la circular que en el Directorio existen ejemplos de personas encargadas de seguir y ampliar el programa propuesto por el mismo para hacerlo efectivo en todas sus partes.

Trata a continuación de los elementos que pueden ingresar en este partido político.

Dice que los afiliados a la Unión Patriótica han de tener un carácter puramente individual, dándosele preferencia en todo, con miras a la formación del nuevo Go-

bierno, a aquellas personas que sin filiación política anterior, prestaron al Directorio y a este partido todo su apoyo personal.

Por eso les corresponde de derecho mayor premio, y es de esperar que cuando llegue el momento de tener que elegir las personas que hayan de suceder al actual Gabinete, el sufragio popular les ha de pagar, como merecen, su actuación prestada.

Preconiza la circular la homogeneidad de partidos, sin matices políticos y añade que se admiten las agrupaciones femeninas, que aún no están creadas, y las juventudes, que realizan con entusiasmo una campaña plausible en favor del credo del partido nacional.

Pertenecer este partido—dice además la circular—es una ofrenda de sacrificio que el Gobierno ha de tener en cuenta, pero aquella se ha de hacer de tal manera que se demuestre que no existe tibieza ciudadana.

Aquellos individuos que figuren en este partido y que no correspondan al mismo con la lealtad y nobleza que se exige, deben tener en cuenta que corren un grave peligro, pues una actuación así es siempre antilegal, y, por consiguiente, esta clase de personas están desde luego, espiritualmente, fuera de la Unión Patriótica.

Después expone los puntos más interesantes que ha de llevar a cabo la Unión Patriótica, uno de los cuales es tender una red domiciliaria para hacer desaparecer el analfabetismo ciudadano, agregando que para esta misión, se cuenta con el apoyo personal del Clero, del mismo modo que los jefes provinciales.

Cada presidente llevará a la asamblea una estadística

El mundo es así...

¿Se casa Abd-el-Krim?

No os asustéis simpáticas lectoras; el gran caudillo moro que tanto nos inquieta, ha resuelto casarse.

Abd-el-Krim, en medio del ajetreo bélico y de la derrota de Alhucemas, ha parado mientes en asunto tan trascendental como el matrimonio. Según la matrimonial costumbre coránica, no supone a primera vista este acto del hijo de Mahoma más que el ingreso en su harem de una nueva favorita. Pero no tal. Abd-el-Krim tiene ideas modernas, y por tanto está decidido a practicar dentro de Marruecos un nuevo régimen familiar.

Se ha estrujado el cerebro desde el amanecer hasta el ocaso, y por último ha elegido para sí la hija del gobernador de Túnez. Os veo a todas confusas e inquietas ante esta nueva noticia. ¿Será posible que la hija de un funcionario francés se una en tan fuerte lazo con el turbulento cabecilla moro? Ciertamente que es digno de comentario.

¿No habéis tal vez escudriñado la figura de Abd-el-Krim? Es éste feo, horrible, físicamente antipático, y por añadidura cojo. Si nos dijeran que había profesado en el mismo credo e idénticos ideales que el leader liberal español, no nos extrañaría; por lo menos ya en algo se asemeja a éste, pero que vaya a contraer matrimonio con una linda francesita, esto ya nos pasma.

Si os pidiera relaciones a alguna de vosotras, indudablemente que os lo comiais en la fiera extensión de la palabra, ¿pero casaros...? ¡Vámonos a otra cosa!

Encuadernaciones

de todas clases se hacen en la Imprenta de

"La Montaña"

sobre los elementos afiliados al partido en su correspondiente distrito.

Termina dirigiendo un saludo a todos los elementos pertenecientes a la Unión Patriótica, diciendo que con la ayuda y buena voluntad de todos se conseguirá la prosperidad de la nación y se mantendrá el orden y la paz tan ansiada por el país.

—Mencheta.

Enfermos de los ojos

El doctor don José Roperio Fernández, especialista en enfermedades de los ojos, tiene el honor de anunciar a nuestros lectores que en breve abrirá su consulta de dicha especialidad, en Cáceres, calle Barrio de Luna, número 2, 2.º derecha, (esquina a calle de Canalejas).

En fecha oportuna anunciará los días que ofrece su consulta gratuitamente para los pobres de esta localidad.

Intereses de Extremadura

Cerca de un millón de pesetas para carreteras en las provincias de Cáceres y Badajoz

Madrid 4, (5'10 t.)

(Por teléfono)

La «Gaceta» publica hoy la distribución entre las Jefaturas de Obras públicas de España, del crédito de 19 millones 400.000 pesetas con destino a las obras de conservación y reparación de carreteras, cuyos trabajos han de efectuarse por administración.

A la provincia de Cáceres le corresponden 421.800 pesetas y a la de Badajoz 460.175.—Mencheta.

Entre bromas y veras

Oído a la caja

Sánchez Guerra no habla en ninguna parte, aunque lo pongan en el trance de tener que hacer testamento.

Pero en la visita a la Casa Forestal, de Córdoba, ha dicho que se respira con más libertad el aire puro en el campo, donde se distingue mejor lo rústico de lo urbano.

¡Y a mi no me pregunten ustedes más!

Ahora, que si ha llegado el momento de hacer declaraciones sensacionales, sin temor al rigor de la censura, nosotros hemos de proclamar muy alto, que donde esté un buen frite de borrego, que se quiten las coquetas a la papilló.

Es cuestión de gustos.

Los hay tan tímidos para las mujeres, que aunque se encuentren con una de esas que tiran de espaldas, no son capaces de decirle por ahí: te pudras.

Y en cambio los pollos «perros» como ahora se llama a los niños zangolotinos, no saben qué hacer cuando se encuentran con una joven más mona que ellos.

Así es que las mujeres se están luciendo.

Advertimos a los que sin pedirselo nos envían original, que no acostumbramos a devolverlo ni sostenemos correspondencia sobre los mismos

CIRCULAR IMPORTANTE

La cuota militar para los reemplazos de 1924 y 1925

El gobernador militar de la Plaza, señor García Sevilla, nos remite la siguiente circular de interés para los soldados de cuota:

Por imponerle así el orden y pronta terminación en las Cajas, de algunas operaciones de reclutamiento, la prórroga concedida por Real orden de 6 de Agosto último, para que los mozos del actual reemplazo pudiesen ingresar la cuota militar hasta el 31 de Diciembre próximo, terminará el día 15 del mes actual, para todos los individuos del reemplazo de 1924 y anteriores, agregados al de 1925 y para los que de éste hayan nacido en el primer trimestre de 1904.

Después del expresado día 15, los individuos que estén en las condiciones expresadas, no podrán acogerse a los beneficios de la cuota, ni en las Delegaciones de Hacienda se admitirán ingresos con tal objeto.

El plazo durará hasta 31 de Diciembre para aquellos individuos que hayan nacido en el segundo trimestre de 1904.

En el puerto de Algeciras

Llega el cañonero "Dato" para recoger al general Primo de Rivera

(POR TELÉFONO)

Madrid 4, (4'15 t.)—Comunican de Algeciras, que esta mañana fondeó en aquel puerto el cañonero «Dato» encargado de recoger al general Primo de Rivera y conducirlo a Ceuta.

También han llegado a Algeciras dos cruceros de la marina de guerra francesa.—Mencheta.

Páginas de la vida

La verdad de los números ¡Falta un melón!

La verdad de los números es realmente abrumadora. Si en todos los actos de la vida tuviéramos presente la verdad de los números no cometeríamos infinidad de torpezas.

Don Joaquín tiene 68 años, empezó a beber vino, con decidida afición, a los 18 ¿cuanto mosto les parece a ustedes que ha filtrado en los 50 años que lleva ejerciendo esa profesión? —pues muy sencillo—; pongámosle a razón de dos litros diarios, que hacen 730 litros al año, multiplicados por los 50 resulta con *contingente* de 36.500 litros juna friolera!. Por regla general esta bebida alcohólica ordinaria vale en nuestro país a peseta el litro, de modo que son 36.500 pesetas las que este señor se ha metido liquidamente entre pecho y espalda desde que empezó esa *tarea* hasta nuestros días ¡pobre hombre! Este capital, que en su comienzo anual era de 730 pesetas, invertido en una vaca que produce un becerro al año, por valor de 250 pesetas por lo menos y así sucesivamente a un interés compuesto muy módico, resulta que ahora podía tener una ganadería por valor de algunos millones de reales ¡me asustan los números!

Don Clemente que tiene 55 años, empezó a fumar a los diez, con un promedio diario de 25 pitillos (pues si bien al comienzo *chupaba* poco, luego quemaba sus 40 cigarrillos al día). Cada cigarro tiene seis centímetros de largo, descontando la *colilla*, por consiguiente que en los 45 años que lleva de *fogonero*, ha quemado una longitud lineal de 20.137'50 metros, o lo que es lo mismo, 20 kilómetros 137'50 metros, ¡como quien no dice *na!* lo bastante para consolidar la paz Europea, con las 82.125 colillas que ha tirado al suelo para distracción de los desocupados.

Don Patricio tiene la fea costumbre de intercalar cuando habla (y no está callado nunca) cinco o seis *tacos* en cada oración, de forma que puede muy bien calcularse a este señor en cien *tacos* diarios los que *produce*, que multiplicados por 365 días, dan un conjunto de 36.500 al año y como tiene sesenta de edad, restándole de esta los diez primeros en que no haría otra cosa que comer y jugar, nos resulta que en los cincuenta restantes ha dicho 1.825.000 de barbaridades ¡más de millón y medio, que bárbaro!

Doña Filomena tiene la mala costumbre de rascarse la nariz siempre que está entregada a sus meditaciones y lo está casi siempre, de forma que se puede calcular perfectamente, en números redondos, que al día le

hace doscientas caricias bruscas a su *napías* o sean 7.300 al año y como esta distracción data desde hace unos cuarenta, resultan 2.920.000 los golpecitos que esta buena señora le ha tirado a su físico, lo bastante para destruirlo por completo si no fuera por las defensas del organismo.

Don Julián no ha tenido en esta vida más deleite que comer; aparte de la alimentación ordinaria que toda persona necesitamos para vivir, él se ha *tragado* en treinta y cinco o cuarenta años la friolera de 15.000 duros en *extraordinarios* y claro, la ruina se le avecinaba a pasos agigantados; hace unas noches, y como consecuencia del desnivel económico, puso fin a su vida disparándose dos tiros cuando estaba en el retrete; hecha la *auprosia* al día siguiente, se pudo ver que don Julián era un fenómeno fisiológico, ¡tenía doce estómagos!, o lo que es lo mismo, uno para cada mes. ¡Ahora me lo explico todo!

El señor Ruperto tiene el vicio de mentir, o sea no decir una verdad ni por distracción y los amigos le bromean con tal motivo, hasta el punto de confesar él mismo que no puede contenerse como no se fije mucho. La otra tarde le dijo uno de ellos: ¿quieres que hagamos una apuesta y así te irás fijando con más frecuencia?

—Sí.
—Perfectamente, pues por cada mentira que echas a presencia nuestra, te voy a exigir, bien poco, un melón por la primera, dos por la segunda, cuatro por la tercera, ocho por la cuarta y así sucesivamente.

—Conforme, aceptado.
No tardó mucho tiempo en que en las anofaciones de los amigos estaban ya diez mentiras apuntadas.

—Ruperto, le dijo niño, que no vas a poder pagar la cuenta de los melones, según mis apuntes.

—¿Cuales son ellas?
—Pues diez mentiras que representan 512 melones.

—Eso no puede ser en manera alguna, comprobemos.

—Se comprobó y así era. Marcharon todos al melonar y después de minucioso recuento eran 51 melones los que había.

—Falta un melón, dijo el acreedor, haber que hacemos ahora, a lo que contestó Ruperto muy pensativo.

—Pues lo que tu quieras, aquí me tienes a tu disposición.
¡Oh la verdad de los números!

M. Alvarez y Alvarez.
Coria y Noviembre 1925.

Gobierno Militar

Despacho ordinario

Al habilitado de disponibles y reemplazos, remitiéndole justificantes de revistas del comandante don Rafael López Alba.

—Al batallón Gomera-Hierro, con traslado de escrito de Capitanía relativo al sargento desertor Florencio López.

—Al mismo batallón, con traslado de escrito relativo a instancia del recluta Juan de Dios.

—A Nicasia del Monte, con traslado de escrito de Capitanía desestimando una petición que tenía hecha.

—Al comandante de puesto de Navalmoral, con el anterior escrito para su entrega a la intendencia.

—Al capitán general, remitiendo estado general de procedimiento que instruye el comandante don Salvador Miró de la Calle; y remitiendo relación de autorizaciones expedidas a la Comandancia de carabineros.

Máximo Solano Solís

Subdirector de las acreditadas Compañías de Seguros

La Gresham de Vida.
L'Unión de Incendios.
L'Assicuratrices de Accidentes.

Prácticas de Mecanografía; Compra venta de Máquinas de escribir, nuevas y de ocasión; cintas, papel y accesorios. Encargos de copias y programas.

Dispongo en la actualidad:

Mercedes, 900 pesetas.—Yozt, 800.—Wodostod, 750.—Titania, 550.—Underwood, 500.—Remington P. 550.—Oliver, 450.—Molle, 450.

Representante de la Remington, 12 y portable, últimos modelos.

Cáceres Oficinas: San Antón, 23

Catástrofe en una mina

Diez y siete muertos y numerosos heridos

Gelsenkirchen.—En la mina «Wolland» se produjo ayer una formidable explosión de grisú, resultando diez y siete muertos y numerosos heridos, de los cuales hay nueve gravísimos.

Casa GOZALO Alfonso XIII, 24

Para comprar todos los artículos de la presente temporada, visite esta casa y encontrará las mayores novedades

EN

Impermeables, Paraguas,
Abrigos y Jerseys

GÉNERO DE PUNTO

Con rebaja de precio

La mañana en Palacio

Un Consejo del Directorio presidido por el rey

(POR TELEFONO)

Declaraciones del marqués de Estella

Madrid 4 (4'10 t.)—A las diez y media se reunieron esta mañana en Palacio todos los vocales del Directorio, para celebrar Consejo bajo la presidencia del rey.

La reunión ministerial terminó cerca de la una de la tarde.

A la salida del regio alcázar, el marqués de Estella dijo a los periodistas que habían tenido un cambio de impresiones sobre asuntos generales, y en particular referente a Marruecos.

Añadió que se había dado cuenta al monarca del programa de los festejos que se habían de celebrar con motivo de la proclamación del Jalifa, al que se le concederá en ese día una condecoración.

Manifestó que la vida política continuaba normalmente y que al encontrarse mejor de salud, esta tarde salía para Marruecos con ob-

jeto de hacer entrega de la Alta Comisaría al general Sanjurjo, regresando a Madrid dentro de muy breves días.

Después del Consejo, don Alfonso recibió en audiencia al gobernador civil de Badajoz, al general señor Casademut y a otros jefes y oficiales del ejército.

También cumplimentó al monarca el director general de la Guardia civil general Burguete, quien a la salida se detuvo a hablar con los periodistas, diciéndoles que nada ocurría de particular y que su presencia en Palacio no había tenido más objeto que complimentar al monarca y a la reina doña María Cristina.

Ultimamente estuvo en Palacio, cumplimentando a la reina doña María Cristina, el embajador de los Estados Unidos.—*Mencheta*.

En el Ministerio de la Guerra

Esta tarde sale para Marruecos el general Primo de Rivera

(POR TELÉFONO)

Madrid 4 (4'05 t.)—Desde bien temprano estuvo en su despacho del Ministerio de la Guerra el general Primo de Rivera, donde recibió al subsecretario de Estado, al director de Administración local, señor Calvo Sotelo; al presidente de Economía nacional, señor Castelo, y a los vocales del Directorio, generales, Hermosa, Rodríguez Pedré y Muslera.

A los representantes de la prensa que hacen información en el Ministerio de la Guerra, se les dijo que esta tarde marchaba el marqués de Estella a Marruecos, acompañado de sus ayudantes señores La Cuerda y duque de Hornachuelos y el capitán de corbeta señor Ramayo.—*Mencheta*.

Compañía Uniao Fabril de Lisboa

SUPERFOSFATOS DE TODAS GRADUACIONES

GRADUACION GARANTIZADA -- PERFECTA PULVERIZACION BUEN -- SAQUERIO

SE VENDEN ESTOS ABONOS:

En Cáceres Alfonso Otón Torres

Canalejas número 39

Valencia de Alcántara JOSE OTON TORRES

Cabecitas locas

El cuento de las cinco amigas

Escenas "snob" tomadas del natural

Son cinco cabecitas parleras espirituales y un poquito presu- midas.

Adelina, la del sombrero de terciopelo lila, con ancha lazada morada: Graciela, la que luce la «calotte» de felpa negra adornada con estrecha cinta de talla negra también; Lucila, con su gracioso modelito de fieltro color palo de rosa, del que penden a un lado plumas; Josefina, que se muestra muy ufana de su casquito de seda rizada en volantes adornado cinta «plisé», y Paula, tocada con una chisterita combinada en terciopelo negro y fieltro gris.

Son cinco cabecitas encantadoras, frívolas, sin complicaciones, jóvenes y alegres las cinco, como cinco flores de un mismo ramillete de vida optimista.

Dice Adelina: —Estoy encantada con la receta que me distes contra el excesivo brillo del cutis, Paula. — Y añade riendo.

—Creo que hasta he logrado un nuevo pretendiente con ella.

—¡Cuenta, cuenta...!—Claman a coro Paula, Josefina y Lucila, mientras Graciela dice al oído de esta última.

—No le hagas caso ¡la muy tonta va a hablaros de un tiente de Húsares que nos siguió el otro día, pero no le creas lo que diga! El húsar venía por mí...

Adelina contaba en efecto que un húsar la siguió un día y añadió que acababa de recibir una carta de él.

Al oír esto Graciela, se mordió los labios. Luego preguntó a Paula:

—¿Cual es tú receta? Porque yo también tengo el cutis algo grasiento y...

Paula contestó: —Escribela, te la dictaré: Agua de azahar 75 gramos, agua blanca de bebida 200 gramos, borat 10 gramos. Se mezcla y se aplica de noche después de lavarse con agua clara dejándola secar hasta la mañana.

—Paula—dícele Josefi—no me entraña conserves tu cutis y tu tipo de chiquilla sabiendo como sabes tanta fórmula de tocador; por más que yo te calculo enseñada la edad que tienes. Yo soy la única para calcular la edad exacta de las personas.

—¿Sí?—replica la aludida— Pues a las demás no les pasa lo

mismo contigo. Todo el mundo te supone tres o cuatro años más de los que dices tener.

—Dejaos de «tiquismiquis»,—interviene Adelina—y mirad que bonito medallón para cojín.

—Sí, precioso,—afirma Graciela—y puede hacerse en raso negro bordándolo con perle rojo.

—Haría lindo, en efecto.—concluye Paula—Dejadme sacar un croquis. Y se puso a dibujar.

En tanto siguen charlando las cuatro locuelas.

—Pues yo—dice Adelina—después de un largo partido de «tennis» para quitar el cansancio de los pies les doy un baño de agua muy caliente con un buen puñado de sal, y los muevo dentro del baño hasta que el agua se enfría. Luego los seco bien, los fricciono con alcohol alcanforado, me pongo medias y limpias y quedo tan descansada!

— Vuelve a sonar la orquesta en el jardín.

La niña de la casa va a la «serre» en busca de sus amiguitas y las cinco cabecitas locas que ahora son seis se alejan entre rumores de charlas y risas.

Muñeca.

Pescado ¡Ya llegó el riquísimo pescado legítimo de la Coruña. ¿Sabéis dónde? En la acreditada Salchichería y Carnecería de **Eugenio Alonso**

Portal Llano, 51 y 52. Teléfono 114

Las mercancías importadas Se firma un acuerdo internacional

Budapest.—El Gobierno húngaro ha firmado ya el acuerdo concerniente a la defensa contra el uso de falsas declaraciones de procedencia en las mercancías importadas del extranjero. Este acuerdo fué concertado en Madrid el año 1891 y revisado después en Washington en 1911.

Elpidio Solís Borrella
Procurador de los Tribunales
SAN PEDRO, 10 CACERES.

SANTORAL Y CULTOS

Santos de hoy, San Félix de Valois.

Santos del día 5 de Noviembre de 1925. Santos Eusebio, Galación, Toótimo, Dominador y otros.

MARTIROLOGIO

San Eusebio y compañero mártires; los cuales por enterrar los cuerpos de los santos mártires y convertir la fe católica a muchos, los metieron en la cárcel donde recibieron muchos tormentos y por último fueron degollados.

CULTOS PARA MAÑANA

En los PP. Franciscanos.—A las seis y media, siete y media y ocho y media misas rezadas. Por la tarde a las seis, Santo Rosario.

Santa María.—A las ocho y media misa rezada.

Por la tarde, a las seis, Santo Rosario y Hora Santa.

San Juan.—A las ocho y media misa conventual.

Por la tarde, a las seis, Santo Rosario y Hora Santa.

Santiago.—A las siete y a las ocho misas rezadas.

Por la tarde, a las siete, Santo Rosario y Hora Santa.

San Mateo.—A las ocho y media misa conventual.

Por la tarde a las seis, Santo Rosario y Hora Santa.

En el Santuario de la Virgen de la Montaña, misa rezada a las ocho.

Por la tarde, a las cuatro, Santo Rosario.

En las Carmelitas, a las siete, misa rezada.

Por la tarde a las siete, Santo Rosario.

En la Capilla de las Siervas de María.—A las siete misa rezada, exposición, estación y rosario.

En la Capilla del Cementerio.—Misa rezada a las ocho.

En la Iglesia de San Francisco (Hospicio).—A las seis, misa rezada.

En la Capilla del Hospital.—Misa rezada a las cinco y media.

Camas y Muebles

Material eléctrico.—Maquinaria agrícola.—Máquinas de coser.—Fumistería.—
: Taller de Construcción :
Hijo de Antonio Rubio
ALFONSO XIII, núm. 28
CACERES

DE VENTA EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS Y DROGUERÍAS DE TODA ESPAÑA A LOS SIGUIENTES PRECIOS:

Frasco corriente con pulverizador de boca 3'75 pts.
Frasco grande. 15'00 «
Pulverizador de mano, dorado 4'50 «

Depositarlo en Cáceres:

SANTOS FLORIANO GONZALEZ
Plaza Mayor, 55 Droguería Teléfono 95

FLY-TOX



Es completamente inofensivo, olor agradable, no mancha

Mata: moscas, mosquitos, pulgas, cucarachas, polillas, chinches, hormigas, etc.

Observatorio Meteorológico INSTITUTO DE CACERES

Día 4 de Noviembre de 1925.
Altura barométrica, 728'9.
Temperatura, al aire y a la sombra, 13'4.
Máxima del aire, a la sombra, 19'4.
Mínima del aire, a la sombra, 9'8.
Humedad relativa del aire 87.
Tensión del vapor del agua que existe en la atmósfera, 9'9.
Agua evaporada en veinticuatro horas, 3'0.
Lluvia en veinticuatro horas, 0'0.
Dirección del viento E.
Clase del viento, ventolina.
Recorrido en veinticuatro horas, 144.
Estado del cielo, nuboso.
Nota.—Los datos relativos a la máxima lluvia, agua evaporada y recorrido del viento, corresponden al día anterior a la fecha.

Casa Santiago

Instalada en las traseras del Circulo de Artesanos

El dueño de este acreditado establecimiento, pone en conocimiento de su numerosa clientela y del público en general, que para mayor comodidad del mismo, está realizando importantes obras en el local.

Muy pronto empezará a servir toda clase de comidas a precios muy económicos.

Servicio esmeradísimo

No confundirse Casa Santiago

Traseras del Circulo de Artesanos

CONSULTA ORTOPÉDICA

EXTRAORDINARIA

Jerónimo Farre Gamell

Ortopédico de la Facultad de Medicina de Madrid

HERNIAS (QUEBRADURAS) cualesquiera que sean su volumen y antigüedad—incluso las gravísimas que se presentan de nuevo después de operadas se combaten eficazmente y se curan en la mayoría de los casos, por medio de los aparatos de nuestra invención.

Las deformidades del **cuello, espalda y piernas** sean de origen raquíctico o tuberculoso, se corrigen totalmente, y los niños de la primera y segunda infancia, los adolescentes, y algunos casos adultos, que a consecuencia de una parálisis infantil no pueden andar sin el apoyo de muletas, logran prescindir de ellas merced a nuestro tratamiento.

APARATOS ESPECIALES de nuestra invención para el riñón movable y para el descenso leve de la matriz.

Piernas artificiales sin tubos laterales de acero, con pies de caucho esponjoso, dispuestos de modo que prescindiendo de toda clase de enlaces, piezas y resortes supletorias imitan los movimientos del pie natural, con *Patente de invención* en las principales naciones del mundo.

En CACERES, **Hotel Europa**, de diez a una y de tres a seis, el día 7 de cada uno de los meses: Enero, Marzo, Mayo, Julio, Septiembre y Noviembre.

Para todos los casos es necesario el presentación personal del enfermo.

En Madrid, en su Gabinete Ortopédico, calle de Juan Mena, 21, - 3.º

MAGNIFICO SALON DE PELUQUERIA Y BARBERIA

— de —

Florencio González Caballero

instalado en la Plazuela del Duque con todo lujo y confort donde se sirven las personas de buen gusto.

La primera en 1873



Máquina de funcionamiento silencioso

EN LOS 52 AÑOS QUE **“REMINGTON”** LLEVA DE PRÓSPERA EXISTENCIA LA CASA HA LOGRADO QUE SUS ÚLTIMOS MODELOS HAYAN SIDO ACLAMADOS UNIVERSALMENTE COMO LOS MÁS COMPLETOS, PRÁCTICOS Y SÓLIDOS : **PIDA V. HOY MISMO CATALOGOS EXCLUSIVA DE VENTAS PARA EXTREMADURA Y SALAMANCA:**

Benigno López Alvarez

SALÓN DE VENTAS:

Plaza de la Soledad, 12 y 14 — **BADAJOS**

LA PRIMERA HOY



La primera máquina de escribir Portatil con teclado universal

ARTE Y ARTISTAS

El arte en España lleva un paso muy lento

Sexto Salón de Otoño

Es de elogiar la conducta seguida en este Salón de Otoño por la Comisión organizadora, digna en todo concepto, al dedicar algún recuerdo de admiración a los inolvidables artistas españoles, hermanos nuestros, que fueron en su glosario bello la infinita perduración de lo amable, lo exquisito, lo ideal, alma de nuestro romanticismo español jamás perdido, aunque la rígida elevación de leyes ciudadanas hayan traído a nuestro campo de arte, la abstención de la espiritualidad del genio.

Antonió Esteve «El Lírico», como le llama el finísimo literato valenciano Fornet, fué un paisajista poético, de lo más espiritual y más bello dentro de la realidad plástica; sin alejarse del natural su concepción colonista era siempre soñadora a la par que embriagaba siempre nuestra alma, ya, cuando viéndole pintar vitelas de abanicos allá en Valencia, tan originalista en su estilo embelesador, haciéndose dueño de el gran comienzo de esta pintura moderna que el maestro Sorolla ha traído al Arte y que sin obstáculos todos sus discípulos siguieron su escuela tan maravillosa y tan verdadera.

El Sexto Salón de Otoño le recuerda, con una Sala llena de sus últimas obras ejecutadas tituladas «Huerta de Alboraya», «Plá de les Ilomes», «La Casa del Silencio», «Barraca de L'albercoquer» y muchas más hasta diez y seis, que forman un conjunto admirable del «petit» misco que este lírico y soñador «Tónico» Esteve dejó cual siempre viva de su genial levantimismo.

Otro rasgo noble y digno de encomio de la Asociación de Pintores y Escultores, es el recuerdo dedicado a José Llenoes, el clásico pintor que en su temperamento de gran cultivador del romanticismo histórico supo elevarse a una altura de definición pictórica, dentro del estilo que formó cerca de la escuela y técnica de Fortuny. En uno de los cuadros que más amor puso Llaneces al interpretar, fué en el que titula «Posada siglo XVII», en el cual se aprecia el dominio real de las figuras en su ejecución exquisita. Tiene catorce obras, entre ellas unos paisajes del «Monasterio de Piedra», «Baño de Diana» y retratos uno que representa el tipo clásico de la mujer española entre blondas y flores.

En pintura, tiene esta exposición un desnudo de Soria Aedo monumental de bien; compite con este otro desnudo de Pedro Antonio «Después del baño» pero no llega jamás a la ejecución definida de color y dibujo, en pose y forma que magistralmente Soria Aedo sabe realizar en su «Desnudo».

El paisaje de Campuzano es bellísimo y lleno de una realidad que causa embeleso, Campuzano en paisaje rivaliza con Martínez Vázquez el paisajista premiado en la Nacional última. Rico Cejudo está bien orientado en su «Canastillera», Rogelio López tiene tres cuadros de

buena nota y estudio. Las notas de color de Piñol valen en su tecnicismo pictórico. Aquilino Pinto es un maestro del paisaje hasta con ver «Un rincón de Tordesillas» paisaje que demuestra la buena conducta de los pintores regidos por la escuela clásica que todavía saben recordar con sus pinceles la realidad sin ultraismos fantásticos y naturalezas muertas, cartones y pasteles, pintados por debajo del sobaco al estilo de los jugadores de pelota del frontón vasco.

En la crónica venidera hablaré de los objetos de arte presentados por S. M. el Rey en la sección de Arte Oriental Chino-Japones.

José Guillot Carratalá.
Madrid Octubre 1925.

Gran Café Viena

El establecimiento más concurrido de Cáceres, donde se sirve el selecto

Café especialidad de la casa

Licores de LAS MEJORES marcas

Aperitivos

Alfonso XIII, 16.-Teléfono 174

— SE SIRVE A DOMICILIO —

Casa de Socorro

Ultimamente han recibido asistencia facultativa en este Centro.

La esposa de don José Bermejo domiciliada en la calle de Parras, número 6, que padecía cojuntivitis con intensos dolores.

Toribio Pozas, con domicilio en la calle Caleros, número 45, de mordeduras por un perro, en el tercio medio de la pierna derecha.

El ciego José Hernández Garcés, domiciliado en la calle de San Antonio, número 20, de una fuerte contusión en la rodilla derecha con distensión ligamentosa y derrame grande de sinovia, que lesiones fueron producidas por un atropello de automóvil.

Se ofrece joven contable por día u horas, pocas pretensiones.

En la Administración de este periódico darán razón.

Firma regia

(POR TELÉFONO)

Madrid 4, (4'15 t.)—El extracto de la firma regia facilitado esta mañana a la prensa, es como sigue:

Guerra

Concediendo la gran Cruz del Mérito militar con distintivo rojo, a los generales franceses Naulin y Coureau.

—Indultando del resto de la pena que le había sido impuesta, al ex coronel don Francisco Jiménez y un ex alférez.

—Concediendo la Medalla del Mérito militar con distintivo rojo, a 14 jefes y oficiales franceses.

—La misma cruz de 2.ª clase con distintivo blanco, a un teniente coronel del ejército francés y la medalla de sufrimientos por la patria, a un general de Brigada y 11 oficiales con arreglo a la disposición dictada en 27 de Abril último,

Fomento

Nombrando ingeniero jefe de 1.ª clase del cuerpo de Ingenieros Agrónomos, a don Ramón Mauraner.

—Idem de 2.ª clase del mismo cargo, a don Eugenio González.

Gobernación

Dando instrucciones para la administración y cobranza del impuesto de cédulas personales.—Mencheta.

ELADIO RODAS HERRERO

CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO

Intervención en operaciones del Banco de

... España y otras Casas Bancarias ...

Parras, 13 y 15.-2º.—Teléfono 207.—Cáceres

Automóviles de Alquiler

CITROEN y OAKLAND

Aurelio Sánchez Prieto

Arco de la Estrella, 1

SERVICIO PERMANENTE

Teléfono 241

Banco de Ahorro y Construcción

Sociedad Cooperativa de Crédito

Dirección: Madrid.—Prim, 5

Ingresando en esta Sociedad toda clase de persona puede tener **CASA PROPIA**, de acuerdo con las combinaciones en que opera. Los Socios del Banco de Ahorro y Construcción no pierden sus derechos, si están enfermos o sin trabajo que les imposibilite el pago de sus cuotas. En caso de muerte, pasan sus derechos a sus herederos

Para informes y detalles, dirigirse a la

Delegación en Cáceres: San Pedro, 9

Cerveza DE LA CRUZ DEL CAMPO

La mejor y la única fabricada para esta región. Depositario exclusivo en Cáceres

MONTALBAN

CAFÉ "SANTA CATALINA"

Venta de artículos para cafés y cervecerías

(Casa fundada en el 1851)

Plaza Mayor, 31 y General Ezponda, 2. — Teléfono 333

CACERES.

Audiencia territorial

Sala de lo criminal

Señalamientos

Para mañana está señalada la vista de una causa procedente del Juzgado de Instrucción de Jarandilla, seguida contra Manuel de los Santos Cambrero, que en las primeras horas de la noche del 26 de Enero de 1924 y a las puertas del edificio llamado Convento de San Agustín en la villa de Jarandilla, se encontró accidentalmente y se trabó de cuestión con Felipe Martínez Flores, ambos vendedores ambulantes, disparándole una pistola automática que poseía con la debida licencia, cuyo proyectil hirió al Felipe en la región torácica inferior, perforando el diafragma, estómago, bazo y riñón izquierdo, con salida por la región lumbar del mismo lado y determinando la muerte del agredido a las pocas horas.

El Ministerio fiscal califica los hechos de un delito de homicidio y solicita se le imponga al procesado la pena de catorce años, ocho meses y un día de reclusión temporal e indemnización de 5.000 pesetas.

El letrado señor Pérez Córdoba solicita la absolución.

Está representado el procesado por el procurador señor Mateos y han sido propuestos diez y ocho testigos.

Sentencias

En causa procedente del Juzgado de instrucción de Logroñán se condena a Angel Delgado Mirasierra, por un delito de tenencia de arma de fuego sin licencia a la pena de un mes y un día de arresto mayor y multa de 100 pesetas.

También se condena a Antonio Alias Montes y Manuel Silva Montes, por un delito de hurto a la pena, a cada uno, de un año, ocho meses y dos días de presidio correccional.

Sala de lo civil

Señalamiento

Para mañana está señalada la vista de un pleito procedente del Juzgado de primera instancia de Jarandilla, seguido entre doña Braulia Simón y Simón con don Manuel Gómez Herro y otros, sobre rescisión de una partición de bienes.

Defienden a las partes los letrados señores Herreros e Ibarrola y están representadas por los procuradores señores Pulido y Borreguero.

CASA JURADO

Recibe todas las semanas, confecciones de señoras y niños, sombreros e impermeables.

Los experimentos de Voronoff
El doctor Cardenal se propone realizarlos, habiendo recibido infinidad de solicitudes

(POR TELEFONO)

Madrid 4, (5'05 t.)—El doctor Cardenal se dispone a realizar en Madrid los experimentos del famoso doctor Voronoff.

A este efecto ha recibido dos cinocéfalos de un metro de altura cada uno, criados en el parque zoológico de París.

Son dos ejemplares magníficos, rebosantes de salud.

El doctor Cardenal tiene el propósito de realizar cuatro operaciones; pero se encuentra en el grave aprieto de no saber en qué personas realizarlas, ante el gran número de solicitudes que ha recibido.—Mencheta.

DE LA PLAZA

INFORMACION MILITAR

Entrega de mando

Ausentándose de Cáceres por tener que desempeñar una comisión de servicio en Valladolid el coronel don José García Sevilla, se ha hecho cargo del regimiento Segovia y del Gobierno militar de la Plaza, el teniente coronel don Joaquín Gutiérrez Alegre.

Servicio de oficiales para mañana

Cuartel, capitán, don Joaquín Herrero de Tejada. Guardia, teniente, don Manuel García Luengo de Madrid. Imaginaria, otro, don Martín González. Vigilancia, alférez, don Jerónimo García.

Servicio de clases

Guardia, sargento, Valerio Durán; cabos, Santiago Valverde y Aniceto Gómez. Imaginaria, sargento, Inocente Martín; cabos, Daniel Pérez y Estéban Sánchez. Vigilancia, sargento, Manuel Vázquez; cabo, Pablo Utrera.

Comida de la tropa

Desayuno: café
Primera comida: judías a la vinagreta, frite extremeño, ensalada y vino.
Segunda comida: sopa de arroz, cocido, vino y café.

Noticias de Marruecos

Captura de un importante convoy que se intentaba pasar desde Tánger

La abnegación de un soldado que quería escribir a su madre una carta de su puño y letra

Madrid 4, (5 t.)

(Por teléfono)

Forman 30.000 Regulares

Dicen de Larache que el general Riquelme con sus ayudantes marchó a Alcazarquivir, para presenciar la parada de las fuerzas de regulares.

Frente al ferrocarril de Tánger-Fez, formaban treinta mil hombres, pronunciando en dicho acto un patriótico discurso el general Riquelme.

Concentraciones enemigas

Desde las posiciones de Gurul y Tuy-la-Tabajar, fueron cañoneadas las concentraciones enemigas que se observaron.

Proclamación del Jalifa

Promete revestir extraordinaria importancia la proclamación del Jalifa, a cuyo acto asistirán veinte musulmanes notables.

Una misión periodística

De Marruecos ha salido con dirección a Barcelona, donde embarcará con rumbo a Inglaterra, el director de un periódico de Río Janeiro que se escribe en árabe, creyéndose que tiene el propósito de conferenciar con el secretario de la Sociedad de Naciones, para que éste intervenga en los asuntos de Marruecos.

En el frente francés

De la zona francesa las noticias que se reciben no pueden ser mejores.

Las pequeñas agresiones del enemigo han tenido todas ellas un resultado favorable para el ejército francés, pues en el Uarga los rebeldes dejaron abandonados más de cuarenta cadáveres.

El comandante general de Ceuta

Dicen de Ceuta que tanto en aquella plaza como en el

resto de la zona, ha causado muy buena impresión el nombramiento del general don Federico Berenguer para el mando de aquella comandancia, recordándose con dicho motivo su buena actuación en el repliegue de fuerzas en el pasado año.

Contra un legionario

Hoy se habrá celebrado en Tetuán el Consejo de guerra contra el legionario Prudencio Rubio, sumariado por homicidio.

Un convoy enemigo apresado

De Tánger se reciben noticias del convoy que intentaron pasar los rebeldes a sus posiciones.

Aquel se componía de más de sesenta acémilas, que salían aisladamente.

Fueron descubiertas por los reflectores de nuestras fuerzas, siendo ametrallados sus conductores.

Más de cincuenta indígenas que conducían el convoy, huyeron despavoridos abandonando el cargamento.

¿Quién será?

Comunican de Melilla que procedente de Ceuta ha llegado a Chafarinas un vapor conduciendo a un conocido indígena.

Médicos para la Marina

Se ha dispuesto que se explore la voluntad de los capitanes médicos, por si quieren pasar a prestar servicio en los batallones de infantería de Marina.

Las subsistencias en Melilla

Se ha reunido la Junta de Abastos de Melilla, para estudiar la subida del pan y la carne.

En la tumba de los héroes

Las familias de los jefes y

Para el correo Línea aérea entre San Francisco de California y Los Angeles

San Francisco.—El día primero del próximo Febrero, se inaugurará una línea de aviones para transportar la correspondencia entre San Francisco y Los Angeles. Ya se han construido cuatro aviones metálicos Ford los cuales transportarán también hasta ocho personas. (C.)



El suceso del lunes Afortunadamente, el chozo se quemó sin estar dentro Castor

Ha sido encontrado el sujeto Antonio Castor, de Montánchez, por cuya vida se temía, pues existían temores de que hubiera muerto asfixiado en el incendio de un chozo en la cerca de Cotallo, de cuyo suceso dábamos cuenta ayer.

Por una providencial casualidad, Antonio Castor no se recogió en el citado chozo, aquella noche.

Solo falta por poner en claro las causas del incendio.

Mauricio Quirós Ceresoles PROCURADOR Y AGENTE DE NEGOCIOS

oficiales muertos en Kala del Quemado, estuvieron en el cementerio, depositando coronas sobre las tumbas de sus allegados.

La abnegación de un soldado

Se comenta en Melilla con el natural elogio, el caso del soldado de Zapadores Mina-dores, Ramón Aldévar, de la provincia de Zaragoza, que en poco menos de dos meses ha conseguido aprender a leer y escribir, logrando sus deseos de escribir a su madre una carta de su puño y letra.—*Mencheta.*

- Francisco Acedo Picapiedra -

Taller de Ebanistería y Carpintería | Taller de Mármoles de todas clases
Calle Gómez Becerra | Calle Margallo, núms. 2 y 4
Alfonso, XIII núm. 13.—Teléfono 193.—CACERES
ALMACEN DE TODA CLASE DE MUEBLES

TELESFORO DIAZ Y MUÑOZ

Agente de Negocios

Apartado de Correos núm. 17. **CACERES**
— Teléfono número, 389 — **PEÑAS, número 8; pral.**

"Volver a vivir"

Un homenaje al autor de la obra y al intérprete de la misma

(POR TELÉFONO)

Madrid 4, (4'05 t.)—Don Jacinto Benavente, el señor García Leaniz, el ministro del Perú y los señores Muñoz Seca, Martínez Sierra y otros escritores, organizan para el día 10 del actual un homenaje a Felipe Sassone y Francisco Morano, por el éxito de la obra «Volver a vivir» original de Sassone y representada por Morano.—*Mencheta.*

Palais de la Mode

MARGALLO, 18

Presenta los últimos modelos en sombreros de invierno. Grandes rebajas de precio en todos los artículos.

Noticias

Solicitan madrina de guerra los soldados del batallón expedicionario Cándido Granado, Santiago Morea, Alicio Riva y Claudio Fernández, destacados en Drius, de la zona de Melilla.

La Montaña

Diario de la tarde
PERIÓDICO DE GRAN CIRCULACIÓN

Cada número contiene:

Artículos de actualidad. Extensas conferencias telefónicas con Madrid, que facilitan amplia información política, y las más interesantes noticias de Marruecos, provincias y extranjero. Extensa información local y de los pueblos.

Mortuorias.

Se admiten para todas las plazas hasta las seis de la tarde.

Anuncios.

Se insertan en todas las planas del periódico. Consúltense precios en la Administración.

Notas de Sociedad

Hemos tenido el gusto de saludar en esta a don Manuel González, sobrino de los dueños de la importante casa González Byass, de Jerez, acompañado del gerente don Manuel Barcell, que recorren nuestra región en viaje de propaganda.

—Para Sevilla ha salido la esposa de nuestro particular amigo don Raimundo Parra.

—Se encuentra completamente restablecida, la bella señorita Pilar Alonso-Calmenares de Navascués.

—Acorácese usted contra la pulmonía, gripe, catarros y enfermedades de la garganta, tomando las PASTILLAS CRESCO.

—Para Madrid ha salido el teniente observador de aviación militar, don Carlos Martínez de Córdoba y Vara de Rey.

—Con toda felicidad ha dado a luz un robusto niño, la esposa del conocido industrial de esta Plaza don Marcelino Baz.

Enhorabuena.

—Se encuentra en esta nuestro buen amigo el delegado del Laboratorio Valenter de San Sebastián, don Julián Sagaraza Otaegui, que viene en viaje de propaganda del afamado VINO TONICO RECONSTITUYENTE VALENTER.

—Ha regresado de Serrejon nuestro buen amigo don Victoriano Torres.

—Se encuentra en Cáceres, el virtuoso párroco de Baños de Montemayor, don Pedro F. Zancada.

—Urosolvina, poderoso disolvente del ácido úrico y antiséptico vésico renal, ha sido ensayado con insuperable éxito por los más eminentes médicos de España.

—Ante la noticia alarmante que recibió respecto al estado de su madre, esta mañana salió precipitadamente para Badajoz, en automóvil, nuestro querido amigo el gobernador civil de la provincia, don José García Crespo, habiéndose recibido esta tarde en Cáceres la triste noticia del fallecimiento de dicha señora, por lo que queremos hacer presente a su hijo la participación que tomamos en la desgracia que como a todos los suyos en estos momentos les aflige.

I. GIRAUP

— DENTISTA —

Plaza Mayor 3, - Teléfono 170

EN EL ACREDITADO TALLER DE PINTURA DE

ANTONIO LÓPEZ

SE HA RECIBIDO UNA IMPORTANTE REMESA DE

PAPELES PINTADOS

QUE PONE A DISPOSICIÓN DE SU NUMEROSA CLIENTELA. — PARRAS, 31. TELÉFONO 266. — CACERES

MIRADA RETROSPECTIVA

De como don Cristóbal, el de la Castellana, se fué de verbena y Neptuno colgó farolillos del tridente

Crítica imparcial y fidedigna de los famosos festejos de la Villa y Corte

Han finalizado las fiestas de Otoño, dedicadas a la busca y captura de los pocos Isidros que que en el mundo han sido, pero que a Madrid no han venido.

Quisiéramos referir por encima, para solaz de nuestros lectores, en qué han consistido tales festejos y añadiremos el comentario de nuestra sincera opinión.

El desfile de los soldados triunfadores en Africa puso la emoción y la alegría en nuestros pechos. Guardia urbano hubo que se desmayó en brazos de una vecinita castiza que gritaba señalando el abultado adomén del no muy seguro guardia de seguridad. ¡A quien le doy el gordo! mientras los heroicos caballeros del aire lanzaban miles de papelititos con aleluyas, en tanto un autor que yo me sé, componía aleluyas haciendo cada papelito en antasillas que... más vale callar.

La primera consecuencia del intercambio hispano-marroquí representado por la visita de los regulares y las harcas, y de las mehallas fué que ya no es solo nuestro ejército el que se habituaba a los dichos y las costumbres rifeñas y hasta a la indumentaria mogrebina, ni nuestros jefes y oficiales los que en vez de sentar en sus sillas a los moros, se sientan con éstos en el santo suelo (que Dios le dé la paz) y con las piernas cruzadas toman the con yerbabuenas. Ahora todo el pueblo madrileño, adaptado al ambiente, hacia de la Puerta del Sol un inmenso zoco, en el que entre mil, una gentil modistilla, apretándose contra mí como en el autobús, gritaba: «Oye, paisa, tú, el morucho estar melejo, mucho farruco. ¡Olé tu mare, Jame! Y hasta el sereno de mi barrio, que estuvo siempre con una borrachera hereditaria, exclamaba: «Ay, Miziano, yo estar sereno y hoy sólo beber café contigo, que el morapio no estar para moros».

Otro festejo

Desfile en la Castellana de los servicios municipales. Abrian marcha los motoristas. Con la marcha abrian el apetito, estaban para comérselos. Luego los señores guardias urbanos, cuyas porras beso, al compás de alegre pasodoble aunque un tanto acharaditos, probaron su marcialidad y gentileza. Después dirás, amigo provinciano, a quien timaron con aquello de la guitarra, que no saben dónde se meten los guardias que no evitan tales tropelías. ¡Ya está el misterio descubierto! Andaban como quintos en un solar de los Cuatro Caminos aprendiendo el paso ordinario enronqueciendo con el un, dos, tres, aro, preparando el desfile. Les seguían unos ginetes apocalípticos con cascos dorados y empenachados, con cordones, dragones el disloque! Se decía allí que aquellos vistosos uniformes eran de los stocks de guerra de alguna nación beligerante. Envidia que le dió a muchos.

Hombres tan lujosamente ataviados tienen la imprescindible necesidad como imperativo de conciencia, de ir a comer a Lardy o al Ritz y en modo alguno contentarse con la misera pitanza del Bar-Garzo. Detrás de estos caballeros, vimos coches, carros, autos, mangas de riego con sus enchufes, matarifes enchufados en albos indumentos, tanques y estufas de desinfección, no tan conocidas como las salamandras, trenes de limpiezas de alcantarillados y pozos negros aun sin estrenar... El clou fué el aparatoso volatíneo de los bomberos. Con material como el que estos presentan debe ser un placer inaudito el sufrir—debí decir gozar—las consecuencias de un incendio para aprovecharse de tan completo y divertido servicio. Terminó el festival con el desfile de los niños de las Escuelas municipales. Oí decir a una maestra anciana y gruesa, pero digna de ser morena y sevillana: ¡Ay hija, no he tenido más remedio que ir marcándome el paso como un cabo de gastadores!... Dicho so pasodoble.

Las iluminaciones

La chica de la Cibeles, se cortó el pelo a la *garçonne*, el señor Neptuno se abrochó la gabardina y se agarró al tridente que es lo que más a mano tenía, y Cristóbal el de la Castellana, encaramado en lo alto de su obelisco se sintió verbenero y se colgó de farolillos.

El golpe de vista de la Puerta de Alcalá, mucho más vistoso que el de las puertas de los teatros en la horrible soledad de los dos porteros en compañía, fué un golpe que hacia reír hasta el retorcimiento. ¡Oh el arte delicado y sutil de estas iluminaciones tan lejano de aquel tan vulgarote de la Puerta del Sol! El señor don Genaro, saludando reverente a todo el mundo allá en la terraza, el impertinente borrachín de su vecino empujando el codo, el pez coleteando alborozado y la Z invertida enrojada de su aberración, han quedado anuladas por las lindas canastillas de flores centelleantes que rodean las conocidas fuentes y los monumentos cortesanos.

La cabalgata

La cabalgata militar fué el vanidoso encanto de las menegildas y niñeras madrileñas. Todas tenían a su militar en la formación. Este, hacia de romano caprichoso; aquél, de visigodo; el otro era un arcabucero o un gollilla de Esquilache. El de la Rufa, que iba rígido, sin poder moverse bajo la armadura medioeval (acaso el casco), se le había hinchado la cabeza y no había modo hábil de extirpársela.

De las carrozas, aunque observamos que las pantorrillas del caballero émulo de Santiago estaban enflaquecidas por la continencia y el ajeteo de una vida de andanzas y aventuras muy a lo Quijano, y que la fiera quimérica de la presentada por la Guardia civil padecía torticolis con algunos detalles más de menor importancia, no queremos criticarlas por el ambiente austero que las rodeaba.

La batalla de flores

En cuanto a la batalla de flores, que casi resultó nocturna y que estuvo muy animada, hay que señalar detalles como los siguientes: El público invadió las sillas, y los que las habían alquilado al reducido precio de dos pesetas por asiento, perma-

SOBRINO DE GABINO DIEZ



Hierros, Ferrería y Coloniales.

Gasolina "EL CLAVILEÑO"

recieron en pié observando las evoluciones de unos aeroplanos en el aire y de unos aprovechados en la tierra, con gran suavidad y agilidad de prestímanos, registraban los más íntimos rincones de las americanas y de las europeas.

Nos embelesamos ante la firmeza cerebral de las señoritas que encaramadas en los cestos de una gigantona que decían ser valenciana, se entendían por telefonía sin hilos con el público de las tribunas. A la mañana siguiente, cuando acabaron de desmontarlas, a las tribunas se entiende, llegaron a ellas los últimos ramilletes ya algo mustios, que las lindas ocupantes habían lanzado a un pollo de gabán de trinchera dernier cri.

Otras carrozas adornadas fueron, una caja de polvos, de los que luego traen estos lodos, una mazorca sostenida con ángulo de 45° por milagro de equilibrio y que unos cuantos pollos alrededor de las pollitas que en ella iban, debieron ya de haber desgranado algo, cuando ante nosotros pasó; futbolistas en actos del servicio, un saldo de sombreros de todas clases presentado acaso por alguna avisada sombrería; vimos una chistera sobre unos gemelos, un paver de ala ancha sobre una guitarra, un castoreño con una pica sobre una silla, una gorrieta de Jockey, y en fin muchas más de todas clases, tamaños y contenido. En todas ellas el elemento femenino puso con su gracia y su belleza el arte que en pocas encontramos, pese a

nuestro decidido propósito de lograrlo.

El desfile congregó en toda la extensión de la carrera a un público numerosísimo. Hubo señora a quien quitaron la piel. También algunos eternos descontentos se la quitaron al Ayuntamiento. Y las carrozas pasaron veloces, en huída...

En tanto los hoteles siguen vacíos, más vacíos que nunca porque los que venían cada Otoño esperan a que pasen estos días de aglomeración, temiendo dormir en las bañeras y los que de ordinario no vienen en Otoño miraron la trampa, olieron el cebo de los festejos y exclamaron: «A mí con fuegucitos artificiales? ¡Piscis!»

Piscis parecíamos en el festival de cantos y bailes regionales. A nado salimos de la Plaza de Toros. Y pensar que éste hubiera sido el mejor de los números del festejo sin aquel chaparrón inoportuno aguantado a pié firme por el *expectador desconocido* y un humilde servidor de ustedes.

Allí, antes del baño, un maestro ebanista que se solazaba en el tendido con una chiquilla de ojos sombreados y labios teñidos me decía hablando del festival del día siguiente. «Que no me vengan a mí con torneos. Pa torneá y pa contineos esta nena a cuyo lao las demás spatanzaris!». Y alargaba sus robustas piernas estrechando con ellas a una respetable jamona que mirándole los piés exclamó donosamente... «Ay hijo... prepare usted al entierro por que ya han entrao en descomposición!».

¡Que ilusión para ver el torneol... La plaza llena a pesar del vendabal. Los reyes católicos no muy seguros con sus coronas—de él me dijeron que estaba no muy católico—ocuparon la tribuna; los heraldos y los pajes yendo y viniendo sin saber lo que tenían que hacer, el caballero triunfador en la liza dando en tierra con su humanidad al empuje del que debía ser vencido, y abollándose la armadura, ¡todo fué cómico!

Hubo la parte seria, la corrida portuguesa, los rejoneadores... ¡cosa serial...

Durante ella una extranjera que a mi lado bostezaba me preguntó. ¿Y esta noche, que festejos habrá? A lo que contesté. Desde que por diferencia con la empresa que no quería ponerla a teatro vacío el maestro Guerrero retiró de allí a *María Sol*, nos hemos quedado sin solaz... Vaya a ver los cohetes en las Vistillas... ¡Y será capaz de ir!

El capitán Hernández.

Los médicos son los únicos capacitados para juzgar de la eficacia de un medicamento.

LACTOFITINA

el renombrado tónico reconstituyente infantil, ha sido rigurosamente experimentado durante más de diez años, por eminentes pediatras, y todos, con rara unanimidad, han proclamado que

LACTOFITINA

en casos de raquitismo, escrófula, tuberculosis diversas, mal de Pott, convalecencia y falta de apetito, es de una eficacia sorprendente.

Desconfíe usted de anuncios ditirámicos, y si, por desgracia, sus hijitos padecen alguna de las enfermedades citadas, o por criarse débiles y enfermizos están amenazados de padecerlas, adminístreles

LACTOFITINA

el tónico reconstituyente infantil que los médicos prescriben de preferencia y que los niños toman con delicia, porque les sabe a golosina.

Preparación del Laboratorio IBERO

Cerveza "EL AGUILA"

Casa Castaño Moret, 7
La mejor Cerveza en bock.
Cigalas y Gambas

LETRAS FEMENINAS

Un bonito porvenir para la mujer moderna

Es indudable que estamos atravesando una época de transición en la historia de la Humanidad. El frenesí de luchas que agita al mundo, que tuvo su principio en la guerra balcánica y quizás culminó aun en la conflagración mundial del año catorce, no es sino, resultado del vértigo renovador que arrastra al hombre moderno, haciéndole perder la noción del estatismo.

Cae todo lo legendario tras la lucha sin precedente histórico y sobre las ruinas de lo antiguo, habrá de basar sus cimientos la nueva era, más cabe preguntar ¿a dónde camina la Humanidad en su afán inquieto, pues no es fácil que en su ceguera la lleve a una época mejor?

Vedlo sino en el porvenir que auguran las fotografías extranjeras publicadas en estos días por los periódicos gráficos.

En unas vemos el dolor de Alemania vencida, retratado en esos rebaños humanos que en humilde promiscuidad se hacinan en las naves de las fábricas en paro. Y hombres y mujeres muestran sus rostros embrutecidos por la máxima miseria, y sus actitudes, cansinas, desdejadas, son más bien de bestias maltrechas que de humanos vigorosos.

Más el dramatismo de estas fotografías culmina en los niños ¿y cuántos son! Cada familia tiene seis o siete vástagos, en cuyas caritas la inocencia se viste de dolor. Ni uno solo de estos niños sonríe. ¿Hay algo más triste que la seriedad de un niño?

Esos cientos, esos miles de niños sin risa, serán en lo futuro, al llegar a hombres, pesimistas y acaso crueles, porque en la infancia no pudieron hacer acopio de la ingenua alegría que luego se convierte en sencilla bondad en las almas adultas.

La tristeza de esos niños es un peligro para el mundo futuro, pero... ¿acaso es solamente Alemania la atacada de ese mal? También los vencedores la padecen. Las continuas huelgas en Francia, el enorme número—mayor cada día—de obreros sin trabajo en Inglaterra, la crisis comercial de Italia, nos hablan también de hogares sin pan y por tanto de niños tristes también.

La generación presente con sus luchas suicidas, cometió un crimen con la que ha de seguir la sobre la tierra; un crimen de lesa espiritualidad tendiendo sobre el rosal de las almas infantiles, las negruras de una tristeza indeleble y de un odio implacable al enemigo culpado de causarla.

Esos niños comienzan a odiar al mismo tiempo que a vivir. ¿Es exagerado esperar que un odio no acabe sino con su vida también?

Quizás, inconscientemente los

pueblos con sus contiendas han sembrado la semilla de inabarcables luchas, y con esta fatal perspectiva, el porvenir del mundo se presenta terrible.

Cabe esperar la salvación del pueblo joven y alegre que vive entre los dos océanos, pero, ¿acaso no era alegre y juvenil París antes del año catorce? El pueblo, alegre y joven está amenazado por su taciturno rival amarillo y tal vez se avecina algo muy cruento.

¿Y las mujeres?, ahora que tenemos «voz y voto» en el concierto de valores, ¿qué hacemos ante el peligro inminente que amenaza a la Humanidad? ¿Podemos nuestra dulzura femenina en suavizar las asperezas de la vida moderna, haciéndola más bella con nuestra activa ternura?

¡Hoy no! Nos entregamos a la brutalidad del deporte, ultrajamos nuestra piedad manejando armas mortíferas, y hasta las constantes e infatigables feministas una vez logrado el derecho de sufragio—suprema ambición de sus almas—se entregan a luchas de política menuda pero no se preocupan de formar otra cruzada magna y santa en pro de esa idea, que late embrionaria en las conferencias de Locarno, en pro del bendito «desarme universal». Y el mundo pierde su madre amable de redención, al perder nosotras nuestra delicada feminidad.

Regina.

El Sanatorio

BAR-CERVECERIA

Teléfono 219

HOY

Cigalas y Gambas

TRAVESIA DE SAN JUAN

Cerveza "El Aguila", en DOK

Aperitivos, refrescos vinos de las mejores marcas y el más selecto del país.

COMPANIA COMERCIAL IBERICA

Agencia general de ventas de los

SUPERFOSFATOS

"PEÑARROYA"

ABONOS COMPUESTOS para toda clase de cultivos y terrenos Graduación garantizada.—Saquerío nuevo

Representante: Antonio Rosado Arroyo

ROSO DE LUNA, núms. 2 y 4

Depósito: Carretera de Medellín (junto a la Estación)

Nuestra acción en Marruecos

(POR TELÉFONO)

Una estafeta de Correos en Kala del Quemado

Madrid 4, (5'20 t.)—Una de las manifestaciones más lisonjeras de nuestra intervención en Marruecos, es el establecimiento que se ha hecho de una estafeta de Correos en Kala del Quemado, para donde se pueden expedir toda clase de giros postales con destino a las tropas destacadas en toda la región de Axdir.—*Mencheta.*



LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL

Compañía de Seguros reunidos

Capital social:

12.000.000 de pesetas

efectivas, completamente desembolsado

58 AÑOS DE EXISTENCIA

Agencia en todas las poblaciones de importancia de España, Francia, Portugal y Marruecos

SEGUROS SOBRE LA VIDA SEGUROS CONTRA INCENDIOS SEGUROS CONTRA AGIDENTES SEGUROS DE VALORES

Subdirector en Extremadura:

D. Claudio González Alvarez

Oficinas: Calle DONOSO CORTES (antes Grajas), núm. 23.—Teléfono 256

CACERES

Anuncio autorizado por la Comisaría de Seguros

CASA JURADO

Inmenso surtido en cerámicas y objetos de arte para regalo.

FABRICA DE MOSAICOS

de Marcos Mariño

Cementos, Yesos, Azulejos y toda clase de MATERIAL DE CONSTRUCCION

TUBOS DE CEMENTO

Escritorio: Puerta de Mérida, 12 | Teléfonos: Fab.ª 147; Ofc.ª 40

Fábrica: Carretera de Medellín

(Próximo a la Estación)

CACERES

Desde Salvatierra de Santiago

Vida religiosa

El día primero de este mes han tenido lugar en este pueblo dos actos religiosos importantísimos.

Fué el primero, la fundación del Apostolado de la Oración, y el segundo la Entronización del Sagrado Corazón de Jesús en el Ayuntamiento.

Para la realización de ambos se ha celebrado un triduo, dirigido por el ilustrado párroco de San Mateo, de Cáceres, don Santiago Gaspar, y las Marias de este Sagrario, acompañadas de las presidentas diocesana y de Cáceres.

Las Marias del Sagrario han regalado a esta parroquia una hermosísima imagen del Sagrado Corazón, y otra pequeña que es la entronizada en el Ayuntamiento.

En la mañana del referido día, el ya mencionado párroco de Cáceres celebró misa de comunión en la que constituía la sociedad «Apostolado de la Oración» se acercaron a la sagrada mesa juntamente con los niños y niñas de estas escuelas nacionales y gran número de fieles.

Después llegó el señor obispo y se celebró una misa de medio Pontifical en la que el virtuoso y sabio prelado expuso con su acostumbrada elocuencia la importancia y trascendencia de los actos que se realizaban.

Seguidamente se llevó procesionalmente la imagen que había de entronizarse en el Ayuntamiento, y allí de nuevo el señor obispo, a la puerta del edificio, dirigió la palabra a los numerosos fieles que llenaban la plaza, procediéndose acto continuo a la lectura del acta en que el Ayuntamiento acordó la entronización y, por último, a la colocación de la sagrada imagen en el salón de sesiones del Ayuntamiento.

Solo resta añadir que a dichos actos ha acudido todo el vecindario y numerosos forasteros que prorrumpieron en estruendos vivas al Corazón de Jesús, al prelado, a las Marias del Sagrario y a la Corporación municipal.

El Corresponsal.

2 Noviembre, 925.

Después de la crisis

Comentarios sobre la situación del nuevo Gobierno francés

Es muy discutido el nuevo Gobierno francés. Se le imputa el haber nacido por olvido de las costumbres parlamentarias y por falseamiento de las reglas constitucionales, y así es, en efecto, porque las Cortes no han emitido su voto en pro o en contra de los proyectos financieros de Caillaux, y la crisis parece que ha sido provocada por una coacción de carácter exclusivamente político.

En realidad no se ha tenido en cuenta la verdadera opinión del país, y no sería extraño que en plazo más o menos largo no hubiera otro remedio más que disolver las Cámaras, restableciéndose el escrutinio por distritos, como desean los amigos de Caillaux.

El nuevo Gobierno está llamado a tener serios disgustos, sobre todo en las cuestiones de Marruecos y de Siria y en lo relativo a la reducción del servicio militar. Con lo cual se demostrará una vez más que los partidos políticos que fían su viabilidad al cumplimiento de mandatos extraparlamentarios son Gobiernos estériles, condenados a vivir con vilipendio y a morir sin gloria ni eficacia.

Para el otoño

Los modelos de la última moda en paraguas, guantes, echarpes, boás, etc., los encontrará el público en el comercio

"EL PARAISO"

— de —

Victor Peña Caleano

ALFONSO XIII, 25. CACERES

Especialidad en camisas para caballeros y medias de seda para señoras.

NOTAS RELIGIOSAS

Mañana jueves y en la parroquia de San Juan Bautista, se celebrará una solemnísimá Hora Santa a las seis de la tarde, en sufragio de los difuntos de la feligresía.

Se suplica la asistencia de los fieles a tan hermoso culto.

GASOLINAS MOTO NAFTA

Ferretería-Coloniales-Armas de fuego de todas clases-Explosivos

MORET, 38.—Teléfono 172

La mejor para automóviles y especial para **motores de aviación.** — Petróleos. — Almidones. — Aceite de Ricino y Linaza y demás productos de la

Sociedad marca "El León,"

Bautista Abad Llopis

NUESTRO MUNICIPIO

La sesión extraordinaria del Pleno, pidiendo el título de Bienhechor de la Patria para al general Primo de Rivera

Anoche se reunió el Pleno del excelentísimo Ayuntamiento de esta capital, para celebrar la sesión extraordinaria convocada.

Presidió el alcalde don Arturo Aranguren Mifsut, asistiendo los concejales señores Canales, Cantos, Martín Latorre, García Hernández, Muñoz Torres, Durán Martín, Saborit, Martín Fernández, Casati Leo, Rodríguez Rosillo, Martínez García, García Díez, Valhondo Picapiedra, Álvarez Javato y Gómez Muñoz.

Fué aprobada el acta de la última sesión.

La presidencia expone el motivo y urgencia de la sesión, leyéndose por el señor secretario la circular del señor gobernador civil, inserta en el «Boletín Oficial», comunicando el acuerdo del Ayuntamiento de Linares de que se reúnan las Corporaciones municipales en sesión extraordinaria en este día, fecha en que hace un mes de la toma de Axdir, y acuerden solicitar el título de «Bienhechor de la Patria» para el excelentísimo señor don Miguel Primo de Rivera y Orbaneja, por los relevantes servicios prestados a la nación desde su advenimiento al Poder y por la gloriosa página que acaba de escribir, derrotando al enemigo africano en Alhucemas y Axdir, poniendo el prestigio de España en el puesto que siempre tuvo en la Historia.

El señor alcalde dice que es de estricta justicia acordar lo que se propone por el Ayuntamiento de Linares por los motivos que expone en su moción, y haber encauzado a España por los derroteros de la justicia y en Marruecos, haber salvado el honor de España.

Se acordó solicitar el título de «Bienhechor de la Patria» para el general Primo de Rivera y que se remita copia certificada del acuerdo al señor gobernador civil de la provincia para que la envíe al alcalde de Linares, como asimismo telegrafiar al excelentísimo señor marqués de Estella comunicándole el acuerdo.

Con la sola modificación de que el contrato termine en 30 de Junio de 1928, fué aprobado el pliego de condiciones para la subasta del servicio de acarreo de carnes procedentes del Matadero.

Por falta de número suficiente de señores concejales, vuelve a quedar pendiente de resolución el expediente de cesión en venta de un trozo de terreno sobrante de vía pública en la calle del Hornillo.

Terminados los asuntos de la convocatoria, la presidencia levantó la sesión.

-La Montaña-

se vende en el estanco de la plaza

En la Audiencia de Granada

Se ve la causa de un sujeto muerto de noventa y nueve navajazos

(POR TELÉFONO)

Madrid 4 (4'17 t.)—Mañana dará comienzo en la Audiencia de Granada la vista de la causa seguida contra Joaquín Carmona, que en la noche del 21 de Febrero del año pasado y en la carretera de Baza, yendo embriagado, se encontró con Joaquín Hernández, que iba en el mismo estado, y al que dió muerte de noventa y nueve navajazos, con una navaja de afeitar, robándole después cincuenta pesetas que llevaba encima.

El fiscal pide para el procesado la pena de muerte, mas la indemnización de 50.000 pesetas, por el delito de asesinato con las agravantes de alevosía, premeditación, ensañamiento y robo.

Los médicos han informado que el procesado obró en un acceso de locura, producido por el alcohol.—*Mencheta.*

Ha sido detenido

Un ladronzuelo que tenía por campo de acción los alrededores de Cáceres

La policía ha detenido y puesto a la disposición de la autoridad judicial, un sujeto llamado Leopoldo Parras Barroso, autor convicto y confeso de numerosos robos que llevó a cabo en las huertas, chozos y caseríos de los alrededores de la ciudad.

El futbol en Extremadura

El presidente del Colegio de árbitros defiende la competencia de los colegiados

El digno presidente del Colegio de Árbitros de Extremadura, señor Balanzategui, ha dirigido una carta al secretario de la Federación Extremeña señor Avila, la que nosotros no comentamos porque ella por sí sola lo hace.

He aquí transcrita, lo que manifiesta el señor Balanzategui en la misma:

Señor don Miguel Avila, secretario de la Federación Extremeña de Foot-ball.

Muy señor mío: Por conducto autorizado, al cual no puedo por menos de concederle entero crédito, me he informado de ciertas frases despectivas pronunciadas por usted acerca de la competencia de los señores árbitros colegiados extremeños que componían el Tribunal en los recientes exámenes verificados con el objeto único y exclusivo de aumentar el número de los miembros del Colegio.

Como presidente del Colegio de Árbitros de Extremadura, y en representación del mismo, no puedo por menos de sentirme aludido y recoger esas frases, máxime viniendo como vienen de la persona menos llamada en el presente caso a vituperar su propia obra, ya que ustedes, los señores que forman la Junta de la Federación Extremeña, fueron los que trajeron el docto Tribunal que nos dió competencia a los señores que hoy for-

mamos el Colegio de Árbitros Extremeño, no únicamente para actuar como tales árbitros, sino también para juzgar y examinar a aquellos que nos han de acompañar en tan penosa labor.

Y conste señor Avila, que los señores que componen el Colegio de Árbitros Extremeños, estamos ya cansados de blancos y negros y únicamente laboramos porque en el «foot ball» extremeño desaparezcan las animosidades fuera del campo y porque los partidos del próximo campeonato sean fiel reflejo de las actuaciones de los Clubs, sin que pueda en ninguno de ellos achacarse a parcialidades de arbitraje el resultado que el tanteo arroje.

Gobiérnense ustedes solos dentro de la Federación Extremeña, que nosotros tenemos la plena convicción de que sabremos gobernarlos sin intromisiones ajenas dentro del reglamento del Colegio de Árbitros de Extremadura.

Creo que usted me conoce como particular y como deportista, y jamás habrá visto en mí animosidades de ninguna especie.

Señor Avila: a Dios lo que es de Dios, y al César lo que es del César.

El presidente del Colegio de Árbitros, *Mario Balanzategui*.—Rubricado.

Juzgado Municipal

Juicios y sentencias

Esta mañana se ha celebrado en este Juzgado municipal un juicio de faltas contra Antonia Iglesia por escándalo, habiendo quedado pendiente de prueba.

Señalamientos

Para mañana a las diez y media se han citado los juicios de faltas siguientes:

Uno contra Marina Rodríguez por malos tratos.

Otro contra Miguel García, por hurto.

Otro contra Joaquín Guillén, por infracción al reglamento de policía de ferrocarriles.

Registro Civil

Hasta las cinco de la tarde de hoy, se han hecho las siguientes inscripciones:

Nacimientos.—Ninguno.

Matrimonios.—Ninguno.

Defunciones.—Vicenta Mangut Hurtado, veinte meses, meningitis tuberculosa. Villalobos, número 30.

José Mendoza Suceda, de 26 años, quiste de hígado. Hospital.

LA MONTAÑA

sale después de las 7 de la tarde. Recoge todo lo del día en su extensión y variada información telefónica, y cuanto ocurra hasta ese momento en Cáceres. Adelanta en más de veinticuatro horas a los periódicos de Madrid.

NUESTROS POETAS

En la guerra...

Yo se acallar la voz de mis pesares y de toda desdicha me consuelo; me bastan al comer, nuestros yantares y al fescansar me sirve bien el suelo bajo el dosel de estrellas a millares.

No me duele el esfuerzo de mi brazo; del tiempo a la inclemencia le hago parte, y en la lucha, la idea de un balazo me da menos pesar que estar ausente del vivir tan feliz de tu regazo.

Y si me quejo, chiquilla, de mi suerte, y mi mente se escapa hacia esa tierra, pues mi deber conozco y se ser fuerte, no es que sienta la guerra por la guerra. ¡Mi queja es la tortura de no verte!

ALFREDO GARRIDO.

(Legionario).

Hospital Alfonso XIII, Melilla, 26-X-25.

El conflicto mineros de Asturias Gestiones del conde de Mieres para hallar una solución satisfactoria

Madrid 4, (5'25 t.)—Se comentan muy favorablemente las gestiones que están llevando a cabo el conde de Mieres, presidente del Consejo de administración de una de las sociedades más importantes mineras de Asturias, para dar una solución favorable al conflicto.

Esta mañana estuvo conferenciando en la Presidencia con el vocal del Directorio, general Hermosa y después marchó a presidir el Consejo de la sociedad, manteniendo antes una entrevista con el representante de los obreros señor Llana.

El conde de Mieres conferenciará nuevamente con el general Hermosa, una vez terminada la reunión del Consejo de las minas.—*Mencheta.*

El suceso de esta mañana Un ciego atropellado por un automóvil

A las diez fué atropellado esta mañana por un automóvil, en la plaza del Duque, el vecino de esta localidad José Hernández, impedido de la vista y de profesión músico.

Inmediatamente fué trasladado a la Casa de Socorro, donde el médico de guardia le practicó la primera cura, apreciándole una fuerte contusión en la rodilla derecha, con distensión ligamentosa y gran derrame de sinovia.

Desde el benéfico establecimiento fué trasladado el herido a su domicilio de San Antonio del Barrio, habiendo intervenido en el suceso el Juzgado de Instrucción.

-Javier García-

FOTOGRAFO

::: Trabajos Modernos :::
Especialidad en Ampliaciones
::: Ampliaciones a plazos :::
Alfonso XIII, 12. - Teléfono 268 -
- CACERES -